
12
Kopfgeometrie
 
Das Mathematikbuch 7
Zusatzaufgabe

Im Würfel wird ein räumliches Viereck aus den Würfelecken PQS und der Kantenmitte R eingetragen. Anschließend werden die Mitten dieser Vierecksseiten miteinander verbunden.

Beschreibe das entstehende Viereck.
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Das Viereck ist ein Rechteck.

Im Dreieck PQS ist die Verbindung halb so lang wie QS und parallel dazu. Das gleiche gilt auch für die Mittenverbindung im Dreieck QRS. Zwei gegenüberliegende Seiten sind parallel und gleich lang, also liegt sicher ein Parallelogramm vor. Weil aber auch noch die beiden Diagonalen gleich lang sind, handelt es sich um ein Rechteck.
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